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تمام هافبک‌های تیم گاریدو در این فصل 
روی هم فقط یک پاس گل داده‌اند

ادسون ماردن
چادرملو

5 کلین‌شیت

امتیاز تفاضل گل گل -/+ باخت مساوی برد‌ بازی‌ها تیم رتبه

6620-962112سپاهان1
51019-961215تراکتور2

10118-1053211فولاد3

3717-852110پرسپولیس4
17-9-105239چادرملو5
8315-943211ملوان6
113-9-103438استقلال خوزستان7

2312-83325گل‌گهر8
12-11-1033411آلومینیوم9

310-11-102448شمس آذر10

410-11-102447ذوب‌آهن11

29-9-92347مس رفسنجان12
39-11-102358خیبر13

78-16-92259استقلال14

67-10-101454هوادار15

45-8-90544نساجی16

لیگ برتر ایران
)جام خلیج فارس(

برترین کلین‌شیت‌هابرترین پاسورهابرترین گلزنان

مجتبی نجاریان
فولاد
3 پاس

اتکیر یوسوپوف
فولاد

5 کلین‌شیت

امیرحسین حسین‌زاده 
تراکتور
3 پاس

محمدامین کاظمیان
آلومینیوم
4 گل

امیرحسین حسین‌زاده 
تراکتور
4 گل

رامین رضائیان
استقلال
4 گل

 مهرداد قنبری
خیبر
4 گل

علیرضا بیرانوند
تراکتور

5 کلین‌شیت

امین جهان‌کهن 
آلومینیوم
3 پاس

محمدرضا اخباری 
گل‌گهر

6 کلین‌شیت

بهرام گودرزی  
آلومینیوم
3 پاس

نكته بازی

وز چهره ر

جای شما یکی خالی نیست!
در مورد مشکلات پرسپولیس زیاد صحبت می‌شود و انتقادهای فراوانی 
هم از برخی خریدهای جدید تیم صورت می‌گیرد؛ کسانی مثل فرشاد 
احمدزاده و حتی علی علیپور و لوکاس ژوآئو. با این حال قطعا یکی از 
بهترین خریدهای تابستانی پرسپولیس الکسیس گوندوز بوده؛ گلری 
که حتی در روزهای بد این تیم هم معمولا نمایش خوبی دارد و آبروی 
سرخپوشان را نگه می‌دارد. کیفیت کار گوندوز در پرسپولیس طوری 
بوده که او حتی به تیم ملی الجزایر هم رسید و برای نخستین بار در 
ترکیب اصلی این تیم آفریقایی به میدان رفت. تداوم درخشش گوندوز 
باعث شد او در اردوی جدید هم به تیم ملی دعوت شود. بخش جالب 
داستان اینجاست که کیفیت گوندوز باعث شده جای خالی علیرضا 
بیرانوند اصلا احساس نشود؛ بازیکنی که از قضا با بیشترین سر و صداها 

از جمع سرخپوشان جدا شده بود.

رفت تا تیم ایرانی بعدی
این داستان نیمار هم جالب است؛ ستاره برزیلی الهلال که گویا فقط 
برای تقابل با تیم‌های ایرانی جذب شده است. نیمار که با سر و صدای 
بسیار زیاد به تیم عربستانی منتقل شد، فصل گذشته تعداد بازی‌های 
انگشت‌شماری را پشت سر گذاشت و خیلی زود به واسطه پارگی رباط 
صلیبی خانه‌نشین شد. جالب اینجاست که او در همان بازه زمانی 
کوتاه فقط یک گل به ثمر رساند و آن هم مقابل نساجی ایران بود. این 
بار هم نیمار بعد از مدت‌ها خانه‌نشینی تازه آماده شده بود که به پست 
استقلال، دیگر تیم ایرانی خورد. او البته در این بازی دقایق کوتاهی در 
زمین بود و از نظر فنی هم چیزی نشان نداد. چند دریبل نمایشی، چند 
توپ لو رفته و یک درگیری با زبیر نیک‌نفس تنها خروجی عملکرد نیمار 
در این دقایق بود. بعد هم استاد دوباره مصدوم شد و رفت خانه تا احتمالا 

سر بازی با پرسپولیس دوباره سر و کله‌اش آفتابی شود!

گذشته را رها کن!
نرخ بالای انتقادات موسیمانه از کیفیت بازیکنان و 

عملکرد کادر قبلی، کم‌کم توی ذوق می‌زند
بسیاری بر این باورند که پیتسو موسیمانه می‌تواند استقلال را از 
این وضعیت بد نجات بدهد و در میان‌مدت می‌شود به او امید بست. 
کارنامه‌اش خوب است، جدیت دارد، راحت به بازیکنان جوان اعتماد 
می‌کند و حتی اهل فن، نشانه‌هایی از بهبود روند حرکتی تیم را هم در 
زمین پیدا کرده‌اند. همه اینها بخش پررنگ و مثبت ماجراست و باعث 
می‌شود استقلالی‌ها با امیدواری بیشتری این روزها را سپری کنند. با 
این همه اما انتقاداتی هم به موسیمانه وارد است که بیشتر به برخی 
رفتارهای او مربوط می‌شود؛ ازجمله زیاده‌روی در انتقاد صریح از 

بازیکنان خودی و نیز پیله‌های بی‌پایانش به عملکرد کادرفنی قبلی.
اصلا جای بحث ندارد که وضعیت استقلال افتضاح است، بازیکنان 
عملکرد بسیار ضعیفی داشته‌اند و کادرفنی هم اسفبار کار کرده است. 
جایگاه تیم در جدول، به راحتی این موضوع را نشان می‌دهد و اصلا اگر 
اینطور نبود که نیازی به حضور شخص موسیمانه وجود نداشت. این 
یعنی خیلی از چیزهایی که مربی آفریقایی می‌گوید درست است اما در 
هر موردی باید اندازه نگه داشت. زیاده‌روی در تخریب بازیکنان، واقعا 
سودمند نیست و می‌تواند انگیزه آنها را برای بهبود و ترقی کاهش بدهد. 
تأکید بیش از حد هم روی عملکرد کادرفنی قبلی، کم‌کم شاید این باور 
را به‌وجود بیاورد که موسیمانه دنبال بهانه‌گیری و کاهش توقعات است.
سرمربی استقلال در نشست خبری پیش از بازی با مس‌رفسنجان هم 
وارد این داستان شد و گفت: »شرایط فیزیکی تیم خوب نیست، چطور 
این تیم را آماده‌ کرده‌اند؟! از بازیکنان بپرسید در تمرینات پیش‌فصل 
چه شرایطی داشته‌اند.« خب اینها واقعیت است اما مردم آن را می‌بینند 
و خود موسیمانه هم چندین بار به زبان‌های مختلف در موردش صحبت 
کرده است. کاش مدیران باشگاه و اطرافیان مربی آفریقایی به او تذکر 
بدهند بیش از واکاوی گذشته، روی ساختن آینده متمرکز شود. او 
اگر تیمش را بسازد، واکنش خیلی مثبت‌تری از جامعه فوتبال ایران 

دریافت خواهد کرد، وگرنه این حرف‌ها را که همه می‌دانند.

پرسپولیسپرسپولیسخشکسالی در قلبخشکسالی در قلب
بهروز رسایلی |  نمایش‌های پرسپولیس در هفته‌های اخیر طراوت کافی را 
نداشته و همزمانی آن با چند نتیجه بد در لیگ و آسیا، کم‌کم صدای انتقادات را 
بلند کرده است. چنین عملکردی حتما دلایل زیادی می‌تواند داشته باشد و متهم 

ردیف اول هم سرمربی تیم است اما به‌نظر می‌رسد یکی از مصایب تیم، عملکرد 
هافبک‌های میانی آن باشد. شاید باور نکنید اما آمار می‌گوید همه هافبک‌های میانی 

پرسپولیس روی هم در این فصل، چه در لیگ و چه آسیا، فقط یک پاس گل ارسال 
کرده‌اند؛ کارنامه‌ای غم‌انگیز که نشان می‌دهد چرا حال خیلی از هواداران پرسپولیس 

پای مسابقات این تیم خوب نیست.

   کرنر صادقی و دیگر هیچ
در مسابقات این فصل لیگ برتر کلا در مقابل نام بازیکنان پرسپولیس 6پاس گل ثبت شده. 
هر یک از 3مهاجم پرسپولیس یعنی علی علیپور، عیسی آل‌کثیر و لوکاس ژوآئو یک پاس گل 
داده‌اند، 2مدافع تیم یعنی محمدحسین کنعانی‌زادگان و سهیل صحرایی هم نفری یک پاس 
گل داده‌اند و تنها هافبکی که اسمش در این فهرست به چشم می‌خورد سعید صادقی است؛ 
کسی که کرنر ارسالی او برای ایوب عملود در بازی با تراکتور منجر به ثبت گل مساوی شد. در 

آسیا هم پرسپولیس کلا 2گل زده که هر دو را وحید امیری ساخته؛ یکی مقابل پاختاکور 
که پاس پشت زیبای وحید به علیپور منجر به گل شد و دیگری هم اوت دستی این بازیکن 
در بازی با الغرافه قطر که فرشاد فرجی آن را تبدیل به گل کرد. آیا باور می‌کنید این همه 

هافبک پرسپولیس، از سروش رفیعی و یاسین سلمانی و محمد خدابنده‌لو تا عناصر 
دفاعی‌تر همچون سعید مهری و مسعود ریگی هیچ نقش مستقیمی در ثبت گل‌های 

این فصل تیم نداشته‌اند؟

   افت فردی
حتما یکی از دلایل ثبت این آمار بد، افت فردی بازیکنان است. شاخص‌ترین بازیکنی که این 

اواخر اسمش زیاد به گوش رسیده، سروش رفیعی بوده است؛ بازیکنی متشخص و دوست‌داشتنی 
که در بحث فنی، هر روز کفه منتقدانش سنگین‌تر می‌شود. تصور کنید او در لیگ برتر 18ماه است 
گل نزده و 13ماه است پاس گل نداده! میلاد سرلک هم که از این فصل دوباره به پرسپولیس برگشته، 
هیچ نشانی از دوران اوجش ندارد. در مورد وینگری مثل فرشاد احمدزاده هم خیلی‌ها می‌گویند 

فوتبالش تمام‌شده و بازگشت چندین باره‌اش به پرسپولیس در این مقطع، اتفاق مثبتی نبود.

   سردرگمی تیمی
بخش دیگری از این داستان هم به‌خاطر تاکتیک‌های کادرفنی است. چیزی که به‌صورت غالب 
در پرسپولیس دیده می‌شود، حذف هافبک‌های میانی از جریان بازی است. خیلی اوقات دیده 

می‌شود مدافعان پرسپولیس به‌طور مستقیم و بلند توپ را برای مهاجمان یا وینگرها ارسال می‌کنند 
و به این ترتیب مجالی برای بازیسازی هافبک‌ها باقی نمی‌ماند. از سوی دیگر دگرگونی‌های بی‌پایان در 
ترکیب اصلی هم فرصت هماهنگی بازیکنان و افزایش هارمونی آنها را از بین برده است. درنهایت هم گاریدو 

گاهی از بازیکنان در پست‌های غریبه استفاده می‌کند که کارایی آنها را کاهش می‌دهد. مثلا می‌دانیم 
امید عالیشاه بازیکن مؤثری برای پرسپولیس است و مخصوصا وقتی لب خط مورد استفاده قرار 
می‌گیرد، زهرش بیشتر می‌شود اما این فصل او را بیشتر در میانه میدان دیده‌ایم؛ سرگردان و پریشان. 

همه اینها دست به‌دست هم داده تا شاهد چنین شرایطی در پرسپولیس باشیم.

50درصد آف!
پرسپولیس در این فصل کم مشکل داشته، مصدومیت 

گاه و بیگاه بازیکنانش هم حسابی برای این تیم دردسر درست 

کرده است. خیلی در مورد اوستون اورونوف صحبت می‌شود و البته این 

هفته‌های اخیر غیبت محمدحسین کنعانی‌زادگان هم به تیم ضربه زده. 

با این حال یک مورد عجیب، به ایوب عملود مربوط می‌شود؛ مدافع راست 

مراکشی که با کلی امید و آرزو جذب شد تا جای خالی دانیال اسماعیلی‌فر را 

پر کند. ایوب البته فوتبالیست بدی نیست اما دائما مصدوم بوده و عجیب اینکه 

سیر آسیب‌دیدگی‌هایش هم مشخص نیست. به‌عنوان مثال او پیش از بازی با 

الغرافه مصدوم و غایب بود، به این مسابقه رسید و دقایقی هم بازی کرد ولی 

دوباره آسیب دید و دیدار بازي با گل‌گهر را از دست داد! در شرایطی که 

پرسپولیس تا قبل از بازی با تیم سیرجانی در 12مسابقه معادل 

1080دقیقه به میدان رفته، ایوب فقط 496دقیقه در 

میدان حاضر بوده و بیش از نیمی از مسابقات 

تیمش را از دست داده است.

لیست خط‌خورده‌های پرسپولیس برای بازی امروز مقابل گل‌گهر، 
لیست عجیبی بود که واکنش‌های زیادی را از سوی هواداران 
پرسپولیس و کارشناسان به‌دنبال داشت. سروش رفیعی و لوکاس 
ژوآئو بعد از مدت‌ها حضور در ترکیب سرخپوشان این‌بار خارج از 
لیست قرار گرفتند تا شائبه‌ها و گمانه‌زنی‌های زیادی در مورد این 
دو بازیکن به راه بیفتد؛ 2بازیکنی که طی هفته‌های اخیر حتی اگر 
در ترکیب اصلی هم قرار نمی‌گرفتند به‌عنوان بازیکن جانشین به 
زمین می‌رفتند و دقایق زیادی به آنها بازی می‌رسید اما لوکاس 
ژوآئو درحالی‌که نیاز زیادی به گلزنی و خارج‌شدن از زیر فشارها 
داشت، این بار از لیست خارج شد تا گاریدو نشان بدهد لااقل در 
مقطع فعلی امیدی به درخشش و گلزنی او ندارد. ماجرای سروش 
رفیعی از ژوآئو جالب‌تر است. او مهره مورد اطمینان گاریدو در 
هفته‌های زیادی از لیگ و آسیا بود اما درست بعد از بازی با الغرافه 
که با نمایش ضعیف سروش و انتقادات فراوان هواداران همراه بود، 
کلا از لیست خارج شد و بازی امروز مقابل گل‌گهر را از دست داد. 

خط‌خوردن سروش شاید دل خیلی از هواداران را راضی کرده 
باشد اما سؤال مهمی که در مورد او می‌ماند این است که اگر 
گاریدو قبول دارد او مقابل الغرافه ضعیف بوده چرا تا دقیقه آخر 

این بازیکن را در زمین نگه داشته است.

   یاسین مغضوب، محمد فراموش‌شده
دیگر مهره خط‌خورده تیم گاریدو برای بازی امروز، یاسین 
سلمانی است که حالا دیگر خیلی‌ها به خط‌خوردن او عادت 
کرده‌اند؛ بازیکنی که خیلی‌ها فکر می‌کردند امسال با پایان 
مصدومیتش دوباره به اوج برمی‌گردد و روزهای درخشانی را 
تجربه می‌کند حالا کاملا از مدار خارج شده و بدترین روزهای 
دوران فوتبالش را سپری می‌کند. یاسین فصل گذشته در اوج 
روزهای درخشش خودش در تیم‌های ملی امید و بزرگسالان به 
پرسپولیس پیوست و با وجود گلزنی طی 4هفته ابتدایی رباط 
صلیبی‌اش آسیب دید و فصل را از دست داد. او امسال بازگشته 

و از نخستین روزهای پیش‌فصل در اختیار کادر فنی بوده است 
اما گاریدو انگار علاقه‌ای به این بازیکن ندارد و این بی‌علاقگی 
ظاهرا بیشتر به‌خاطر خصوصیات اخلاقی سلمانی است نه 
خصوصیات فنی او. یاسین در طول 8مسابقه قبلی پرسپولیس 
در لیگ برتر فقط یک‌بار در ترکیب اصلی این تیم قرار گرفته که 
دقیقه51تعویض شده و 2بار هم به‌عنوان بازیکن ذخیره به زمین 
رفته که مجموع دقایق حضورش در این دو بازی 32دقیقه بوده 
است. یعنی مجموعا 82دقیقه در این فصل به یاسین سلمانی 
بازی رسیده است؛ 8دقیقه کمتر از حضور سروش رفیعی در 
همان یک بازی مقابل الغرافه که بدترین بازی سروش در این 
فصل محسوب می‌شود! یاسین سلمانی با ادامه این وضعیت 
به‌احتمال فراوان در نیم‌فصل طالب جدایی از پرسپولیس خواهد 
بود. شرایط او چند هفته‌ای است برای محمد خدابنده‌لو هم تکرار 
شده و البته خدابنده‌لو امروز امید دارد که بعد از مدت‌ها گاریدو 

نام او را به‌خاطر بیاورد.

گل یا پوچ با 
آقای گاریدو

سیستم چرخشی سرمربی پرسپولیس 
گیج‌کننده است. او بعضی از 
بازیکنانش را هفته‌ها پنهان می‌کند و 
اجازه دیده‌شدن به آنها نمی‌دهد


